

以高质量规划编制助力 全市经济社会高质量发展

市人大财经委、常委会预算工委召开
“十五五”规划编制工作座谈会

长沙晚报3月10日讯（全媒体记者 匡春林）10日，市人大财经委、常委会预算工委召开“十五五”规划编制工作座谈会，市人大常委会副主任李伟群出席并讲话。

会上，市发改委汇报了“十五五”规划编制工作以及今年相关重点工作情况，与会人员围绕“十五五”期间产业发展布局、投资项目落地、营商环境优化等方面进行了深入交流。

李伟群指出，要学深悟透

习近平总书记关于编制和实

全力维护市场秩序 强化消费者权益保护

市领导督导检查五一商圈和农贸市场的市场秩序

长沙晚报3月10日讯（全媒体记者 周辉霞）10日，副市长郑平带队来到坡子街市场监管所和新市街农贸市场，督导检查五一商圈市场秩序的规范和消费者权益保护情况。

郑平一行首先走进坡子街市场监管所，详细了解该所

是如何通过落实网格监管责任、加强社会协同监管、开展“最美食安人”评选以及推出“一业一标、一户一码、一秤一员、先行赔付”诚信经营体系，打造“五一信用示范商圈”，激发消费活力。随后督导检查组深入太平老街的经营门店，就各项市场监管措施实施情况以及发挥的效能开展检查、进行了解。在新市街农贸市场

郑平强调，良好的市场秩序是提振消费、促进消费的重要一环。各级监管部门要全力维护市场秩序，加大日常巡查检查力度，严厉打击假冒伪劣、虚假宣传、价格欺诈等违法行，营造良好的市场生态；要强化消费者权益保护，优化投诉举报机制，完善经营主体信用体系建设，为消费者营造更加安全、放心、舒心的消费环境。

橘子洲大桥启动提质，4月底完工

长沙晚报3月10日讯（全

媒体记者 刘攀）记者10日获

悉，长沙市城市管理局近期启动了针对橘子洲大桥的一系

列改造项目，包括人行道铺装提

提质、护栏更换、桥体涂装、加

装进出橘子洲景区人行步梯

等，预计4月底完工。

此次具体改造内容包括对桥面人行道提

改造、对大桥外侧栏杆维修加固、对附桥

管线规整和病害处治等工作。

为便于游客出入橘子洲景区，

此次改造还将参照橘子洲大

桥北半幅，在其南半幅增设人行步梯。

项目施工期间，可能分时

段封闭大桥部分车道或区域，

请通行行人和车辆注意安全，

带来的不便敬请谅解。

根据近期的桥梁安全检

测情况，橘子洲大桥主体结构

安全，无拆除重建计划。改造

项目完工后，将提高长沙市一

江两岸通行安全性和舒适性，

提升市容品质。届时，橘子洲

大桥将以更好的面貌、更优质的

配套服务广大市民。

今晚起有一轮

降温暴雨大风天气过程

省应急委提醒密切关注、加强应对

长沙晚报3月10日讯

（全媒体记者 舒元臻）10日，

湖南省应急委员会办公室发

布汛情提醒：11日晚到15日

有降温降雨过程，伴有强对

流天气，需加强防范应对。

根据气象部门预报，11

日晚到15日白天有一次降

雨、降温过程，并伴有雷暴

大风等强对流天气，过程累

计雨量湘州南部、怀化中

部、永州南部局地110毫

米，湘中偏北、湘

南的其他地区50毫米到80毫

米。其中，11日湘州中南

部、怀化北部有暴雨；12日

湘中、湘东南局地大到暴雨；

13日湘中、湘南局地大雨；

14日湘南局地暴雨。

省应急委办公室提醒，

预报有强降雨、强对流天

气的市州高度重视，要密切关

注天气、雨情变化，加强调度

会商研判，强化预报预警、巡

查防守和叫应提醒，落实落

细避险转移工作，确保安全。

让幸福感在家门口落地生根

长沙高质量规划公共服务设施，不断完善普惠优质、全龄友好的公共服务体系

长沙晚报3月10日讯（全媒体记者 彭放）

幸福是什么？对于30岁的梁女士来说，幸福是两个孩子在家门口就有好学校和放心的托育机构；对于刚参加工作的小王来说，幸福是下班后在单位附近免费的篮球场痛快出一身汗，卸下一天的压力；对于81岁的梁爹来说，是社区居家养老服务越来越完善，让子女安心打拼……老百姓的幸福就是这么简单实在。

家门口就能实现幼有所育、学有所教、病有所医、老有所养的“小美好”，便是市民幸福感最实在的体现，也是长沙连续17年获评“最具幸福感城市”的秘诀之一。根据《长沙市国土空间总体规划（2021—2035年）》，通过高质量规划公共服务设施，长沙将形成“基础保障+特色亮点”两个层次要素体系，让家门口的幸福感越来越强，让民生福祉更加厚实。

以改善民生为导向，完善优化托育养老服务设施布局

市自然资源和规划局有关负责人介绍，基础设施类设施以改善民生为导向，将进一步完善托育设施布局，优化基础教育、医疗服务、养老服务、文化服务、体育健身服务、福利服务设施布局，构建社会治理基本单元。

其具体目标是，发展与常住人口规模相适应的托育机构，提供多样化托育服务。到2035年，居住小区按照托育服务设施每百户30平方米以上的标准提供用地保障。完善区域医疗中心、市县级和基层医疗卫生机构的空间布局，为构筑优质高效的医疗卫生服务体系提供空间保障。构建城市15分钟、农村30分钟医疗服务圈。每个乡镇（街道）至少配置1家具备全托、日托、上门服务等功能的综合养老服务机构，每个社区（行政村）至少配置1家具有日间照料功能的居家养老服务站（农村幸福院）。完

善提升基层公共文化服务中心，实现各级基本公共文化服务设施全覆盖，打造15分钟公共文化生活圈。各县（市、区）至少配置1处县级体育中心，打造城镇15分钟健身圈和农村30分钟健身圈。各县（市、区）配置1家县级社会福利中心。

打造15分钟生活圈，构建社会治理基本单元

“未来几年，以15分钟生活圈为社会公共资源的配置单元，倡导在片区交通便利的地段按照邻里中心模式配置公共服务设施，构建社会治理基本单元。”该负责人表示，有条件的片区形成“两级管理、两个中心”，即“街道公共中心”，包含行政服务中心、文体中心、医养中心；“社区中心”，包含社区公共服务中心、文化活动站、综合健身场地、社区卫生服务站、居家养老服务站。

■《长沙市国土空间总体规划（2021—2035年）》系列解读

“湘江1号”遇上DeepSeek，解锁“艾灸”新技能

湖南首台健康陪护人形机器人完成DeepSeek大模型本地化部署

长沙晚报3月10日讯（全媒体记者 刘琼萍）

近日，湖南超能机器人技术有限公司（以下简称超能机器人）宣布，其自主研发的湖南首台人形机器人——“湘江1号”完成DeepSeek大模型本地化部署，并成功解锁“艾灸”新技能，实现交互能力与护理功能的双重升级。这是该机器人自今年1月发布以来的重大突破，标志着湖南在智能机器人领域取得新进展。

在超能机器人展厅，技术人员正模拟老年人与“湘江1号”对话。“湘江，我口渴了。”“湘江，讲个笑话活跃下气氛。”无论是复杂指令、模糊表达还是答疑与闲聊，机器人都能迅速准确理解、应答如流。

公司创始人、董事长肖湘江表示，DeepSeek让人形机器人在语义理解和语言表达能力上都得到显著提升。除了在交互能力上实现拟人化升级，此次“湘江1号”升级的一大亮点，便是新增艾灸功能所达成的理疗精准化服务。通过高精度视觉识别技

术，“湘江1号”可精准定位穴位，并搭载多轴机械臂动态调节艾灸距离，为用户提供智能化穴位艾灸服务，确保理疗的安全性与有效性。这一功能的实现得益于国产DeepSeek大模型和医疗健康垂类知识的深度融合，结合精准控温与动作规划，进一步拓展了机器人在健康管理领域的应用场景。

肖湘江介绍，未来，超能机器人将持续优化DeepSeek大模型与机器人硬件的协同，推动“人工智能+大健康”的进一步深度融合。完成升级后，“湘江1号”将进一步拓宽应用场景：可在养老院辅助康复理疗，在家庭中担任“健康管家”；结合离线智能模式，在偏远地区医疗救援等网络受限场景中稳定服务。

据介绍，湖南自2022年起就超前布局了电力、算力和科创动力“三大支撑”，全省总算力突破7000PF，其中超算总算力居全国第3位。去年，全省绿色智能计算产业规模达8520亿元、增长19.2%，今年有望成为全省第7个万亿元产业。



完成升级后的“湘江1号”机器人正在测试“艾灸”功能。

长沙晚报通讯员 许芳供图

AI人才成“香饽饽”，“英雄帖”发到全球

长沙春招人工智能岗位需求剧增，福利包、柔性政策等成企业揽才妙招

长沙晚报3月10日讯（全媒体记者 周斌）中国人工智能大模型DeepSeek在全球引发轰动，DeepSeek的崛起也让相关领域的人才在这个春招季炙手可热。今年春招中，长沙众多企业对人工智能各类工程师的需求居榜首，其中多家公司甚至开出高薪向全球招聘。

全球纳才，以创新之名点亮智能未来

春招开始，长沙众多龙头企业向“算法、大模型、AI”等方面的高层次人才抛出橄榄枝。

3月6日，总部在长沙的拓维信息公布面向全球发起的顶尖AI人才招募计划。作为中国领先的国产软硬一体产品及服务提供商，拓维信息已成为华为“鲲鹏+昇腾AI+大模型/云+开源鸿蒙+海思”一体全方位战略合作伙伴。

发出类似招募令的企业不少。

3月7日，被称为“中国生物传感行业第一股”的三诺生物公布的本月“热招岗位”目录中，嵌入式软件测试工程师、资深软件测试工程师等人工智能类岗位摆在最前面。

作为国内营收规模最大的全球化消费电子品牌企业之一的安克创新，计划把今年校园

春招的线下第一站放在中南大学，并将举办算法人才招聘专场。

不仅龙头企业对人工智能人才需求剧增，长沙中小企业这方面也是求才若渴。

3月10日在湘江新区尖山湖人才市场举行的“乐业湘江”招聘日活动，有这方面需求的企业就不下10家，如湖南方恒新材料技术股份有限公司招iOS开发工程师，湖南手拉手信息技术有限公司招算法工程师，湖南点头教育科技有限公司需AI课程顾问/算法工程师……

“与人工智能相关的，跟技术、算法、工程相关的岗位，今年以来需求总共上涨了13%。”某招聘平台执行副总裁李强表示。

助力产业，创新成果将飞速出现

根据中国互联网网络信息中心发布的《生成式人工智能应用发展报告（2024）》，我国初步构建了较为全面的人工智能产业体系，相关企业超过4500家，核心产业规模已接近6000亿元。

DeepSeek面市以来，长沙众多企业立即接入，为发展赋能。

圣湘生物这方面动作尤其快。2月12日，圣湘生物数智测序系统正式接入DeepSeek，全面应用于病原测序解决方案，引领AI医疗加速落地。不久前，圣湘生物发布AI产品应用经理、Android系统工程师等人工智能岗位招募令，其中明确AI产品应用经理“负责AI产品规划、设计和落地，包括需求分析、产品定位、需求文档输出、外部解决方案选型和交互设计等”。公司董事长戴立忠认为，有了AI赋能，医疗行业生产力、效率倍增，新技术新产品将飞速出现。

“我国拥有广阔的市场空间、丰富的应用场景，在人才聚集和创新活力的加持下，抓紧AI赋能的宝贵机遇，就能打造出一批世界一流的生命科技企业”。

多方支持，人才引进加快“良性循环”

为保证招揽效果，各企业纷纷使出“绝招”。

中联重科、中科云谷不久前联合发布向全球招聘算法工程师、机器人系统工程师的招募令时，明确年收入20万元至35万元，且博士面议；其他激励政策包括年终奖金、科研提成、项目奖励等。

三诺生物公布了从入职到购房、结婚、生育等一系列福利；拓维信息为保证应聘人才与企业沟通无障碍，直接公布了董事长电子邮箱。

也有的企业在招聘中根据人工智能高端人才紧缺的实际情况提出“人才柔性流动”方案，即在不改变人才与其原单位隶属关系的前提下，经过协商，双向选择，来去自由，将人才以“长租短借”等灵活方式共享，以最大限度地利用人才价值，实现“智力流动”。

作为经济高质量发展主阵地的各园区也为企业引才提供大力支持。例如望城经开区在年初的经济工作会议上明确，实施人才集聚“11222”目标工程（即园区三年内引进100名高层次产业领军人才、100名柔性专家教授人才、200名博士、2000名硕士以及20000名高校毕业生、优秀工程师和技能人才）构建人才链支撑体系，以真金白银、真心实意吸引更多人才到园区创业就业；同时特别提出创新柔性引才方式，导入更多高校院所专家资源入驻，形成“人才驻企—技术破题—产业增效”的良性循环。

浏阳市自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

浏土网挂[2025]3号

根据有关法律、法规的规定，经浏阳市人民政府批准，我局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

（一）网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求：

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限（年）	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
(2025)浏阳市 003 号	浏阳市农科园食品路以东,古沔路以南(LX07-28-01 地块)	1529.88	工业用地	0.8≤FAR≤1.5	35%≤D≤55%	4301225BA0005	50	60	35

（二）挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

（三）凡符合原国土资源部有关规定及我局发布的《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民